Név: Iskola:

Bor Pal Fizikaverseny II. fordul6 2022/23

8. évfolyam

1. Borul, vagy nem borul... (12 pont)

Az abran egy fabol késziilt, négyzet alapu ferde hasab (oszlop) lathato. A hasabot vizszintes

talajra helyeztiik, amelyen nem csuszik meg.

F
e

h=1m

a=06m d=04m

Dontsd el minden allitasrol, hogy igaz, vagy hamis! Valaszodat az allitas melletti cellaba

irhatod!

a) A ferde hasab akkor is eld6l, ha az F er6 nagysaga
elhanyagolhat6an kicsi.

b) Haaz F er6 a hasabra hato nehézségi erd egytizedénél nagyobb,
akkor a hasab elddl.

c) Haaz F eré6t lejjebb fejtjiik ki a hasabra, akkor nehezebb
felboritani.

d) Haaz F erdt az abran lathatoval ellentétes iranyba fejtjiik ki a
hasabra, akkor konnyebb felboritani.

e) Haaz F erdt fiiggdlegesen lefelé fejtjiik ki a hasabra, akkor
konnyebb felboritani, mint ha vizszintesen.

f) Ha a nehézségi erd negyed részénél nagyobb a fiiggdlegesen

lefelé kifejtett F erd, akkor felboritja a hasabot.
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2. Melyik a nagyobb? (12 pont)

Tedd ki a leirt mennyiségek kozé a megfeleld relacios jelet (<, >, =)! Allitisodat minden esetben

szamitassal indokold!

1. mennyiség

relacio

2. mennyiség

2 liter, 20 °C-o0s viz felforralasahoz

sziikséges homennyiség. c,, = 4,2 g{c

2 kg viz megfagyasa kozben felszabaduld
hémennyiség. L, = 33411:—;

A 230 volt fesziiltségre kapcsolt, 2 kW
teljesitményli vizforralo flitdszalanak
valamely keresztmetszetén két perc alatt
ataramlo toltés mennyisége.

A 10 Q ellendllasu fogyaszton 40 V
fesziiltség hatasara 6 perc alatt athalado
toltésmennyiség.

A 8 méter magasan levé ablakbodl az
ablak sikjara merdlegesen kidobott test
elmozdulasa, ha 6 méterre esett le az
épiilettol.

A kutya elmozdulasa, mikdzben a
7 méter x 7 méter alapteriiletll haz egyik
sarkatol elszalad a szemkdzti sarkaig.

Torricelli  kisérletében a
hidrosztatikai nyomasa.

higany

A Balatonban 5 méter mélyen mérhetd
teljes nyomas.
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3. Homérsékletmérés héméré nélkiil!? (20 pont)

Fizika szakkoron a tanulok azt a feladatot kaptak, hogy héméré hasznalata nélkiil hatarozzak
meg a kaloriméterbe toltott 3 dl viz hdmérsékletét. (A kaloriméter a termoszhoz — melyben
példaul forrd teat lehet tartani — hasonld hdszigetelt edény.) Peti egy olvadaspontjan 1évo
jégkockat beledobott a vizbe, és megmérte, hogy az isz6 kocka 5 mm vastagsagl része maradt
a folyadékfelszin folott. Egy ideig varakozva azt tapasztalta, hogy a jégkocka vizbdl kiallo
részének vastagsaga lassan 3 mm-re csokkent, majd a tovabbiakban — hosszabb id6n keresztiil

— mar nem valtozott. Peti tudta, hogy a jég striisége 900 %, olvadashdje 334 000 klg, a viz

J
kg°C’
eredetileg a kaloriméterben 1évo viz.

fajhdje pedig 4 200 igy a mérései alapjan ki tudta szamolni, milyen homérsékletli volt

a) Milyen élhosszsagu jégkockat dobott a kaloriméter vizébe Peti? Valaszodat indokold
meg!

b) Feltételezve, hogy a jégdarab mindvégig kocka alaki maradt, hatarozd meg, milyen
hémérsékletli volt a kaloriméterben 1év6 viz a jégkocka bedobasa eldtt! Eredményedet
egész szamra kerekitsd!
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4. Idealis feladat (16 pont)

Az abra szerint Osszeallitott aramkorre U = 10 V fesziltséget kapcsolunk. Mekkora
aramerdsséget és fesziiltséget mutatnak az egyes dgakban a méromiszerek? A kapcsolasban
szereplé amper- és voltmérdk idealisak, az ellenallds nagysaga R = 10 Q. frd a megoldast a
tablazatba, a sziikséges szamolast a lapon végezd el!
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